

市八中国际课程特色教育实验班学生随“日中植树造林国际协作项目”2018年中国高中生访日团访日，收获满满；代表中国代表团在欢迎会上表演《芦笙颂》，大获成功

八中成为“中日韩千校携手”项目学校

■本报记者 金 灿

本报讯 10月16日至24日，市八中国际课程特色教育实验班王萍老师，带领15位学生参加由中国教育部组织的“日中植树造林国际协作项目”2018年中国高中生访日团，赴日本参观交流。同学们表现突出，为国家和学校赢得了荣誉。

今年是中日和平友好条约缔结40周年，教育部继续与日方合作实施中国高中生访日交流项目，从全国选派高中生分批访问日本。本年度中国高中生访日代表团共200人，交流主题为“环保与防灾”。其中湖南省教育厅代表团共66名师生，长沙市一中30名学生2名带队老师，常德外国语学校和衡阳市八中各15名学生1名带队老师参加。

访日期间，市八中学生参观了日本最大的森之崎水再生中心，考察了311大地震的灾区仙台市荒滨小学，并每人在抗灾植树造林区亲手种了一棵树；听取了防灾、环保讲座并访问相关机构；访问了日宫城县农业高中和山梨县立都留高中，在学校参与了具有日本文化及教育特色的文化节和英语、音乐、家



八中学子表演《芦笙颂》

庭基础等课程，与日本高中生进行交流，相互表演了节目，学校之间缔结了友好关系；同学们还访问了日本家庭，体验普通日本人的生活。

此次访日，学生们收获满满。他们表演的小提琴葫芦丝合奏《芦笙颂》在全国各代表团节目中脱颖而出，被教育部选为代表中国代表团在欢迎会上表演。

市八中曹城烨同学作为优秀学生代表在欢会上作了发言，获得满堂喝彩。学校与访问的两所日本高中建立了友好往来，同时也成为“中日韩千校携手”项目学校，以后将通过线上线下相结合的方式，与日韩两国中小学合作开展文化、体育、环保等主题活动，进一步增进三国青少年相互了解和友谊，为中日韩稳定发展和人文交流奠定坚实的基础。

关爱未成人成长

崀山镇学区德育实践活动推陈出新

“新时代好少年”与完小同学结对子

■通讯员 欧保国

本报讯 10月26日上午，衡阳县崀山镇学区在碧崖完小召开“修身立德，立志成才”为主题的武水河畔“新时代好少年”结对联谊活动。镇学区领导、中小学校长及少先队辅导员、9位武水河畔“新时代好少年”和完小的全体师生参加结

对联谊活动。

活动现场，全体同学集体宣誓签名立志、武水河畔“新时代好少年”汇报演讲、9位“新时代好少年”与完小同学结对、学校德育工作交流会等议程依次进行。

据悉，此次结对联谊活动是崀山镇学区落实上级精神，在全县率先以

“扣好人生第一粒扣子”为主题，广泛开展“小手拉大手，走进新时代”“寻找武水河畔新时代好少年”等系列德育实践活动，让德育活动扎根山区，开花结果，积极营造“心向党、争先进、倡文明、乐奉献”的良好社会文明氛围，引导青少年勤奋学习、快乐生活，争当好少年。

全国学生资助管理中心发布2018年第6号预警：

“培训贷”里有陷阱，广大学子别盲信

发出预警，提醒广大学生务必保持清醒、提高警惕、明法用法。

第一，保持清醒。广大学生在求职应聘等关键时期要保持头脑清醒，不轻信天花乱坠的宣传，细心识别不法机构精心设置的诱饵。要通过学校等正规渠道寻找实习兼职或求职机会，对社会培训机构的资质和培训内容要进行深入了解和确认，不要“有病乱投医”，被不法机构和人员“忽悠”了。天下没有免费的午餐，不付出任何成本就能得到好处背后一定隐藏着陷阱，千万不要上了骗

子的当。

第二，提高警惕。广大学生在日常生活中，特别是在签订相关合同时，要仔细阅读相关条款内容，弄清楚实际资费标准，不要盲目信任“熟人”、不要随意出借自己的身份证件、不要在未“吃透”合同条款的情况下轻易签字。签字画押就意味着要负责任，负不起的责就别签字，千万不要干自己请客却让家长买单的事。要多了解熟悉金融常识，遇到不清楚的问题时，多咨询请教老师、家长和学长，谨慎一点没坏处，多长一双眼睛没坏处，提高自己对“培训贷”及其隐身产品的甄别和抵制能力。

第三，明法用法。新时代的大学生要自觉加强法律法规知识学习，提高自己的风险防范意识和自我保护能力，做个知法、守法的现代人、理性人。要明晰个人经济活动中的法律关系和法律后果，注意留存相关凭据，当合法权益遭受损害时，第一时间报警，学会用法律武器保护自己。

全国学生资助管理中心同时再次郑重提醒广大大学学生工作者和资助工作者，在保护学生隐私的前提下，密切关注在校学生的大额经济支出，及时向学生尤其是应届毕业生宣讲不良“校园贷”及其各类变种的危害，避免学生落入陷阱而不能自拔，避免小问题酿成大问题。据教育部网站



10月30日，市田炳实验中学举行2018年秋季田径运动会。同学们努力拼搏，奋勇争先，在赛场一展风采。
本报记者 金 灿 摄

教育短波

国培项目 县(市)区幼儿园 提高培训班开班

10月29日上午，由湖南省国培办主办、衡阳市中小学教师发展中心承办的国培计划乡村校园长培训项目衡阳市县(市)区幼儿园提高培训班开班讲课。

衡阳电大校长黄建国致欢迎词。市教育局教师工作科科长王益前希望衡阳电大、衡阳市中小学教师发展中心进一步提升培训品质，协调好各方面的工作，全面保障培训顺利、高品质地进行。同时希望参培学员珍惜培训机会，认真吸取专家治学治园的经验，积极参与各项活动，圆满完成培训任务。

(通讯员 雉 真)

船山实验小学 把课堂搬进厨房

为了让学生了解食品加工过程中食堂师傅的辛劳，懂得珍惜劳动成果，养成不挑食、不浪费粮食的良好习惯，近日，市船山实验小学组织六年级全体学生开展“今天我当厨”实践活动，把课堂搬进厨房。

活动中，食堂师傅向学生们介绍了食堂日常工作环节及食堂各功能区的情况，并现场教学，让学生参与择菜、洗菜、切菜和包饺子。通过这次实践活动，学生们学到了一定的生活技能，增强了动手能力，并体验到了食堂师傅们的辛劳，感受到了饭菜的来之不易。学生们表示，以后吃饭再也不挑食了，要做一个珍惜粮食、珍惜别人劳动成果的好孩子。

(通讯员 高红芳)

演武坪小学 教孩子如何防拐骗

为了增强孩子的安全意识，提高孩子防拐骗能力，10月29日上午，演武坪小学开展防拐骗安全教育主题活动。

活动前，大队辅导员袁老师让提前安排好的“陌生人”在校门口用水果糖、玩具等道具对校内学生进行诱骗，不一会儿，好几名学生先后“上钩”。周会上，袁老师邀请这几名“被拐学生”学生谈谈亲身体会，台下孩子们都一片哗然。接着，袁老师又请学生上台来表演其他被拐骗的形式。在总结各种拐骗方式后，她又讲述了防拐骗的基本方法以及被拐骗后应该怎么办等方面的知识。

(通讯员 刘晶 邹林杰)

市六中 组织青年教师 培训微课制作

10月30日，市六中教研室和信息中心组织全校青年教师进行微课制作培训。

培训由谢霜梅老师主讲。谢老师首先向五十多位青年教师传达了微课的基本含义和精神：短小、精致、微视频。随后，谢老师深入浅出地介绍了手机拍摄法、PPT录屏法、软件录屏法和软件创作法等四种微课制作方法，通过实例细致生动讲解了手机拍摄法制作微课的步骤和方法。

培训后，青年老师们纷纷表示，以后将会积极尝试和探索这种能带给学生们新鲜感的新兴教学模式，努力提升信息化教学手段，打造高效课堂。

(通讯员 杨晓珊)